

我市召开企业离休干部座谈会 确保全面落实 老干部生活待遇

本报讯 近日,我市召开企业离休干部座谈会,传达关于深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的相关精神,并通报我市今年以来的老干部管理服务工作情况。

据了解,今年以来,我市为9名市属驻县企业离休干部办理了生活补贴补差的手续;为141名企业离休干部落实了电话费补贴;为11名生活完全不能自理的离休干部办理了提高护理费待遇;做好离休干部遗孀生存年检的基础上按季度为41名遗孀发放了困难生活补贴;为23名去世的离休干部及时申请和办理了抚恤金待遇等等,以落实财政保障机制为根本,为我市老干部“老有所养”“老有所医”提供坚强的财政保障,确保全面落实老干部生活待遇。

会上,部分老干部代表在会上发言,对党委、政府在脱贫攻坚、人居环境整治、平安建设、民生工程、老干部工作等方面取得的成绩给予了高度评价,为韶关今后的发展提出了宝贵的意见和建议。

韶关日报记者 张伟杰

市国卫办督导组 到曲江检查巩固工作 积极整改 补齐巩固短板

本报讯 昨日下午,市国卫办督导组前往曲江检查巩固工作,查缺补漏,深入推进巩固工作。副市长高冬瑞参加检查行动。

督导组在曲江先后检查了江畔市场及江畔花园周边、桃园西路垃圾中转站周边、大坵麻村、马坝大道沿线企业、老火车站及周边等场所,着重对这些地方的健康教育宣传或巩固宣传、卫生保洁、占道经营、车辆乱停放、病媒生物防制等多项内容进行检查。对检查中发现的问题一一记录在册,并要求相关部门按照问题清单积极整改。

督导组表示,目前是巩固的关键时刻,要坚决克服思想松懈、麻痹大意的毛病,迅速摆脱假期综合症的影响,全力投入到紧张的巩固工作中来。各级政府和相关单位要按照问题导向的原则,对照国家卫生城市的标准,自查自纠,举一反三,主动发现问题并大刀阔斧进行整改,补齐巩固短板,全面推进巩固工作。

督导组强调,城中村、农贸市场、关停并转企业仍然是巩固工作中的重点与难点,相关部门要抓住重点,突破难点,进一步加强这些场所的管理。要完善硬件设施,加强环卫保洁的力度,坚决整治占道经营、乱停放等城市“六乱”现象。要加大力度,切实抓好病媒生物防制工作。要广泛发动群众,落实“门前三包”政策,形成“巩固全民参与,成果人人共享”的工作格局。

韶关日报记者 袁少华



拍卖公告

受委托,我公司将于2019年10月16日10时在韶关市武江区新华北路16号星河华庭A、B幢第三层写字楼南面本公司拍卖厅公开拍卖:1.韶关市武江区十里亭镇五里亭农村公路2号韶关碧桂园凤凰山3街29;2.韶关市武江区和平路东段长城大厦首层12号商铺;3.韶关市武江区新华南路华南新村粤海花园E座首层13、14号铺。展示时间:10月14-15日。联系电话:8619601。韶关市拍卖行有限公司 2019年10月9日

感觉很舒服、很愉快。”李先生是一名韶关本地的骑行爱好者,“作为一个土生土长的韶关人,看到家乡近年来的发展如此之快,我真的很自豪!”

“云门山杯·2019中国男子篮球挑战赛”也于6日晚在乳源火热开赛,深圳新世纪队和浙江广厦队主力球员悉数上场,为2000多名现场球迷献上了一场高水平的职业篮球比赛。

此外,2019年广东省健身广场舞联赛(韶关赛区)、武江区“庆国庆”系列体育活动——围棋赛、三人篮球挑战赛、球类趣味活动,曲江区青少年篮球技巧大赛,南雄生态农业博览会乡村趣味运动会等活动,同样深受市民群众欢迎。通过举办丰富的体育活动和赛事,着力提升全民健身活动水平。

在这个国庆假期,我市各类文体活动的开展如春风化雨,让韶关百姓享受到丰盛的文化大餐,也在潜移默化中让市民群众受到优秀文化的熏陶和艺术的启迪,营造了奋发有为、欢乐祥和的浓厚节日氛围。

要闻

全市社会治安始终保持平稳有序

本报讯 今年国庆假日期间,全市公安机关实现了公安部提出的“五个坚决防止、三个确保”目标,为群众欢度国庆佳节创造了良好的社会治安环境。

以最高站位抓部署,打赢了大庆安保攻坚战。市委、市政府高度重视大庆安保工作,市委先后召开书记专题会议、市委常委会研究部署。全市公安机关将大庆安保维稳工作作为全市公安能力的大检验、公安水平的大比拼,抓牢抓实抓细抓实。全市公安机关实行领导“双值班”,值班领导24小时在岗带班,全警停休在岗,连续奋战,以饱满的精神状态,高昂的斗志全力投入,打赢了大庆安保决战

决胜这场攻坚战。

以最强举措抓稳定,排查化解社会隐患。全市公安机关坚持“零遗漏”标准,扎实开展不稳定因素排查化解“百日攻坚”,排查掌握的不稳定因素,全部调处化解到位。

以最严勤务抓防范,打赢了社会治安防控整体战。全市公安机关梯次趋紧启动等级勤务,协调市武警支队兵力开展武装联勤巡逻,提高了见警率和管事率,提升了震慑力。广泛发动“红袖章”治安联防队员,结合“每日一巡访”,加强消防安全检查、野外用火巡查,配合公安机关参与“护学岗”和社会面治安巡

防,提升了治安防范控制力。4个省级公安检查站全部启动高等级查控勤务,落实“逢车必查”“逢疑必查”,筑牢了入粤出粤北大门防线。

以最好成效抓监管,打赢了安全监管主动战。全市公安机关先后组织开展了2次集中清查行动,共出动警辅力量9000余人,排查重点人员、重点场所,侦破案件百余宗,抓获犯罪嫌疑人、治安违法人员200余人,有力净化了社会治安环境。全市交警部门组织开展了3次多警种联合整治交通秩序统一行动,排查客运货运企业近60个,查处各类交通违法行为2000余宗,确

保了我市没有发生较大以上交通事故。全市治安部门加强了危爆物品和寄递物流业安全监管,对国庆前后举办的114场庆祝活动和全市丰收节系列活动,逐一督促落实责任领导,确保了各场活动有序安全举行。

今年国庆假日期间,全市没有发生重大刑事、治安案(事)件和影响社会稳定的事件,全市主干道路交通安全畅通,没有发生较大以上交通事故。刑事治安警情同比下降21.19%,环比下降23.83%。

韶关日报记者 魏生革
通讯员 金钟 钟敏怡

让基层治理更“耳聪目明” ——新区公安分局松山派出所“红袖章”治安联防组织建设小记

协助民警开展安全巡查,为居民寻找遗失财物,发现并通报保健品虚假宣传和营销现象……今年6月以来,新区公安分局松山派出所组织成立的一支“红袖章”治安联防队,成为派出所延伸治安防控的“触角”,让基层治理更为“耳聪目明”。

这支“红袖章”队伍由来自辖区4个

“红袖章”在行动

(紧接A1版)一是更大力度放权。持续放宽市场准入,实行全国统一的市场准入负面清单制度,推进“证照分离”,压减企业开办和注销手续,各地要向社会公开企业开办涉及的证照、办税、银行开户、接入电力等的办理时限,超过时限的,办理单位要公开说明理由。实行不动产登记、交易和缴税一窗受理、并行办理。进一步精简行政许可和审批,对确需保留的许可、证明等事项推行告知承诺制。严控新设行政许可,凡要新设的,必须严格依法依规审

居委会、1个物业、1个村委的150多名物业保安、村(居)两委干部等人员组成,他们根据红袖章“三个一”治安联防工作制度“每日一巡访”,深入辖区沿街串巷、巡村入户,加强对治安重点部位、复杂场所的巡访,排查各类不稳定因素,化解各类矛盾纠纷,及时劝导、教育纠正交通违法行为,开展护校安园活动。同时,他们践行“每周一调解”,依托法律顾问驻村(居)工作机制,为居民受理、调解矛盾纠纷,提供法律咨询服

务。新区公安分局松山派出所副所长刘西广介绍,该所的“红袖章”治安联防组织自成立以来,有力地支持了辖区的平安建设工作,让派出所民警更贴近群众,掌握治安动态。“我们的‘红袖章’治安联防队员,每天结合自己的本职工作进行巡访,比如在巡逻过程中发现涉嫌保健品虚假宣传和营销的现象,及时向派出所通报情况,由我们联合工商部门采取行动,避免了更多群众上当受骗。”

新区公安分局松山派出所“红袖章”

知识产权侵权惩罚性赔偿制度和维权援助等机制。四是突出政务公开透明。推进政务服务事项无差别受理、同标准办理。水电气热等公用企事业单位应公开服务标准、资费标准等信息。制定与市场主体生产经营活动密切相关的法规、规章、行政规范性文件,按规定听取市场主体和行业协会商会意见。若无法法律法规等依据,行政规范性文件不得减损市场主体合法权益或增加其义务。五是严格责任追究。对政府及其工作人员相关违法违规和不作为乱作为

行为、公用企事业单位乱收费、行业协会商会及中介服务机构违法评比认证和强制市场主体接受中介服务等等,要依法追责。会议通过《中华人民共和国档案法(修订草案)》。草案围绕完善档案管理相关制度,规定了机关、团体、企事业单位和其他组织的档案管理责任,增加了档案信息化建设的规定,明确了电子档案的法律效力,并扩大档案开放利用,缩短档案封闭期。会议决定,草案经进一步修改后提请全国人大常委会审议。

韶关日报记者 吴梦雁

人大监督发力 2000师生告别过马路难题

(上接A1版)在2018年1月召开的市十四届人大四次会议上,郭志蓉等市人大代表提交了《关于解决滨江区实验学校校门前安全隐患的建议》,希望市、区政府部门尽快在学校旁边的碧桂园跨线天桥两端加建人行步梯,为师生、家长提供分流通道,并对校门前的公路实施改造,降低安全风险。

接到代表建议后,市直和滨江区相关部门高度重视。市公安局滨江分局等部门采取了一系列高效措施提高行人过马路的安全系数——在学校门前施划清晰的斑马线、安装两个黄色警示灯、铺设18条减速带、竖立人行道和学校等相关交通标志,并加强了交通巡逻,保障师生、家长通行安全。

学校副校长李洁文告诉记者,从2017年开始,学校就成立了老师、家长志愿者服务队,在校门前安排值班日师生、家长志愿者进行交通疏导。

“来往车辆的车速非常快,我们上学、放学在路边做志愿者的时候,很多家长都不敢过,更不要说孩子了。”家长志愿者余丽华说,设置了减速带和警示灯,交警也加强了巡逻,行人的安全感有所提升,但是家长们仍然忧心忡忡,因为学生们还是要过马路,安全隐患始终没有得到彻底解决。

群众代表齐盼望 尽快加建人行步梯

2018年8月,退休群众潘颂梅在代表接待日上,焦急地向彭星辉等区人大代表提出心中所盼,希望相关部门在实验学校旁的跨线天桥建设引桥,方便学生安全上学。

由于跨线天桥不是市政设施,要加建人行步梯需要与市、区相关部门协调,碧桂园、小区业主进行大量沟通协调,种种原因导致加建步梯的问题在当年没能得到解决。

2019年1月,对加建人行步梯心急如焚的彭星辉在滨江区九届四次会议期间,提交了《关于加快落实滨江实验学校跨线天桥加建人行步梯的建议》。

彭星辉说,相关部门和碧桂园已达成共识,同意加建人行步梯,但是建议的办理进展并不理想。

今年7月,又一个学期过去了,眼看学校门前的人行步梯还没有建起来,家长们的愿望又一次落空了。

滨江区人大常委会主任谭雪华告诉记者,市人大常委会和区人大代表都高度关注建议的办理进展。今年7月,根据市人大常委会相关要求,市人大常委会组织开展了“更好发挥人大代表作用”主题活动,彭星辉、郭志蓉等区人大代表积极参与活动,并提出通过约见国家机关负责人方式,推动加建人行步梯建议的落实。

代表约见发力 难题迎刃而解

今年7月,滨江区人大常委会组织

了首次区人大代表约见国家机关负责人活动,引起了市民的高度关注。

“两年多了,为什么滨江区实验学校跨线天桥加建人行步梯悬而未决,问题出在哪里?”“现在重点就是解决问题,人行步梯到底能不能建?”“建人行步梯的资金怎么解决?”代表们连续发问。

“工作当中确实存在一些办理不到位的问题,接下来,将会加快问题的办理速度,给广大市民一个满意的答复。”面对人大代表的询问,区住建局、区城管局等部门负责人一一回应,并当场表态。

“感谢区人大代表,今天的约见是对我们工作的督促,反映出我们的工作办理不够及时,各部门沟通协调不够等问题。下一步我们将加快建议的办理速度,尽快解决2000多名师生的出行安全问题。”滨江区副区长邱福林当场表示。

区人大代表约见国家机关负责人活动的举行,仿佛点燃了解决问题的加速器,一个个之前难以解决的问题在约见活动的推动下——迎刃而解。

滨江区城市管理和综合执法局局长张光宝告诉记者:“从7月中旬开始,由区城管执法部门牵头,用了半个多月的时间,与碧桂园、跨线天桥设计公司、市自然资源局等部门进行了反复的沟通和协调,敲定了加建步梯的方案。”

由于资金问题一直困扰着项目的推

(上接A1版)此外,全市各县(市、区)的文化活动同样不少,武江文化馆在日前正式开馆,内设书画室、美术室、音乐室、电子阅览室以及文化展示长廊等功能分区,并准备了庆国庆系列群众文化活动,成为附近居民的“打卡”好去处;曲江区马坝人博物馆举办了《背着房子去旅行——贝类动物的世界》实物展览,观众络绎不绝,7天假期共接待观众29500人次;乐昌市、始兴县、翁源县、新丰县均有配合中国农民丰收节举行的相关民俗表演和特色文旅活动。

文艺表演好戏连台

国庆期间,我市推出了一系列丰富多彩的文艺汇演活动,使广大市民和游客充分感受我市深厚的文化底蕴和文艺事业的繁荣发展,展示了善美韶关城市魅力。

从9月30日至10月7日,每晚市中山公园文化广场都热闹非凡,精彩演出在这里上演,可谓好戏连台。其中的“重

文体活动精彩多 普惠民众齐欢乐

头戏”当属庆祝中华人民共和国成立70周年系列文艺演出——韶关市第二届音乐舞蹈花会。据悉,该系列活动包括比赛演出三场、广场舞比赛一场、“同饮一江水”2019广东劳动者歌唱大赛韶关决赛及“善美韶关·我们的节日”2019重阳节群众文艺演出等,来自各县(市、区)的原创音乐、舞蹈作品展演吸引了众多市民观看,在整个国庆期间为市民送上丰富多彩的文艺“视听盛宴”。

截至10月6日,已有超180万人次在线上线下观看了此次庆祝中华人民共和国成立70周年系列文艺演出。

“灯光和舞美都很棒,节目也具有粤北本土特色,充分展示了韶关市文艺传承与文艺创作取得的丰硕成果。”来自深圳的游客在看完演出后给予了大大的“赞”。

据了解,从2015年起,我市认真贯彻广东省推出文化花会品牌的工作部署,以

滚动的方式每年举办一项文化花会。本届音乐舞蹈花会活动中涌现出不少新创的群众音乐舞蹈精品,既弘扬了中华优秀传统文化,体现了新时代风貌和民族精神,又展现出我市群众艺术的蓬勃活力。

在革命老区仁化县,群众在城口镇人民礼堂用“歌唱红歌”的形式庆祝新中国成立70周年。《春到五岭》《烽火安岗》《铜鼓岭阻击战》《谭甫仁将军之歌》等红色革命歌曲的词、曲均由仁化县本土文化志愿者根据当地在大革命时期发生的华阳寨保卫战、红军长征时期发生的铜鼓岭阻击战等史实创作而成。演出者们身穿红军衣、头戴红军帽,歌声时而慷慨激昂,时而舒缓柔美,将观众带回到那硝烟弥漫的峥嵘岁月中,增强了大家的爱国情怀,凝聚了爱国力量。

体育赛事亮点纷呈

热闹的体育赛事也在国庆期间为韶

城增色不少。

国庆前夕,2019年韶关市“农行杯”畅游北江活动在滨江区北江广场码头顺利举行,吸引了来自湖南郴州、株洲、湘潭、江西赣州,大湾区广州、佛山等城市及韶关本地的共千名游泳爱好者相聚北江,他们一边欣赏韶城三江六岸的秀美风景,一边完成畅游北江的挑战,以破浪前行的方式庆祝中华人民共和国成立70周年。

另一边,骑行爱好者们也不甘示弱,来自韶关市机关、企事业单位和各行各业的市民群众等1500多名“骑士”齐聚一堂,参加2019年韶关市迎国庆·莲花大道自行车骑行活动。骑行者们身穿“创森”绿色马甲、头戴“创森”小红帽,共同出发。自行车上随风飘扬的五星红旗,整齐划一、热情满满的骑行队伍,在笔直而宽敞的莲花大道上,形成了一道亮丽的风景线。“这是我第一次骑行在莲花大道上,